


Studiare la successione per ricorrenza

{
anni tant La strategia consiste nel disegnare

ai = 5 il grafico di f dove g è tale che

ante flash, in questo caso 8kt

cercare le intersezioni di flx) con laretta 4 =X

e cercare ( tramite ildiagramma arrapata) di
"indovinare

il limite x
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Per i Recenti fissi devo residuare VITE X -7 xta.tl

→ a- HAI l'unico evento fissoè -È
forte nonè soluzione perché Xdeve essere positivo)
Dal disegno intuiamo che Amòmaratona decrescente

1tee converge a _ .

2

Dimostriamolo in 4passi .

ii Vme IN atre case 5
ii) ttn EIN anti Edn (maratona decrescente)

iii) esiste lime
mirato
#n- Leith

iv) LE 1M¥
2

Dimostrazione

i) per induzione
, passobase nel. Devo dimostrare che

Itv e an e5 mai di= 5 quindi ènero.



Rosso induttivo
. Supponendo ttvfe.am 5 per uncerto si

dimostra II-III -anti e 5 tanti
Vediamo denti E 5 . ante =vk.tt ETI =3 I 5 Ok

*
Ames

Vediamo Annie 1ITL

✓Antri✓
2

amtè È oltre mi ehiedsocsaè nero

elevaal quadrato e ho anti, ± HEI +⇐ 97517
¥ 2

quindi fqm.fi ±z
Huninduttina

2

è vero che SEI ± (the svolgo ilquadrato

e viene 181-2%17=9*7 quindi sono uguali
ha dimostrato che Canti ±È # Ammettere2

che è quello chevolevo

ii) A.nte Ivan Serino la ricorrenza

Tritate an èuna disequazione , cercodi risolverla

letame .art .
Art-Asia ± o chiamo Xian

ehsort-x-uzox.tt quindi le soluzioni
sono ( tenendo conto che deve essere XZO)

XI lette cioè anziane che è vera per ilpassoi) .

iii) per ilpasso ii) van è maratona decrescente

quindi sannoLEIRU sia} mani) anè limitata

quindi LF- ao .

iv) per 3 sappiamo che ftp.oan-LEIR quindi

↳ tiff
.
anti litoranea -ta quindi Letta cioè

↳ ¥17
2



ESEMPI SUI PUNTI DI ALCUNULAZIONE

DEF : AEIR XEIR
,
X si dice di accumulazione per A se tu

intorno di × male an ( U - { xD I ¢
↳

IMPORTANTE

Versione operativa

AEIR XEIR
,
×si dice di accumulazione per A se V' E > o

male an ( ex - E.xte) - { +3) e 0
ESEMPIO A = ( 0.1) è veroche a-1 è dei .aeeurprnloveiose.

Si appena mimuovo da 1 interseca A

Casseranno che teta)

¥44 TE >o lana ( ii. e.NEI - { es) # ¢

ESEMPIO Ai [ i. o] v { 13 UE?» ×-1 è diammalare.gg
NO

.

minorata trovare un E che falsifica la

definizione , adesesnpio E-7

innanzi ÈIÌ IT
An ( ii. zietta) - {13 ) =p

E- fondamentale aver tolto1 altrimenti veniva

a n ( la - finta) FA ( viene marcio si} )



Teorema di unicità del limite
.

Lia AEIR 8 : ai-0ITL Xo di -accumulazione per A
,
se

esiste him fine LE ITT alloraè unico.
XI-0×0

DIM : Pceesassuvedso

( ossia regolatevi e cercammo contraddizione , se non
riescoadimostrare cheuna cosaènera dimostrarle non puoi

essere falsa ) .

Negarela tesi vuol dire che 7 Le#la EITI tali che III. 8k¥11

fine scala .
risaremo tanti casi

, pacciamatura uno geometri

sono somalogeni ( supponiamo Xo
.
ln

.

la EIR)

ftp.flh-lr#VV1 intornodi li esiste Uriniamo dix. tale
che giunse li

fiaschi -12 #V'Va intorno di la esiste Uriniamo di totale che

Ilva) Eva

Viene liposso scegliere come voglio adescarmi disgiunti

In salgo vi. ( la- Ego lite ) Vri ( Lz- Ego lzt § )
mnnnnn turn
( e la 3 corrispettivi Unevr sarcasmo della forma

un
✓ s
I 3- Vii (to- Ee

. Xotcee ) Vedrà Er
,
XotEr)

3

Cinzano 3 corsi

Eni Ea et Vidia quindi Ilva) Eva ma glurtigcue) e. Vi

→ Verve# ¢ perché contiene Ilva)

assurdo

Ei > Ez allora va ?Va quindi Ilva) E fcue) Eva
En Er =p Venire ¢
mm
immanenza Ilva) E U2 perché contiene
*
o scuri

E i EEZ Allora Un Eur anello stessomodo

8 lui) E scuri E Va schiavi venireoltreché contiene glue)



Reca p sull' INDUZIONE

P (n) = predicato ( frase chepuòessere recano salsa) che dipende dame IN

PRINCIPIO INDUZIONE

ba Pino)è vera perqualche no EIN ( Razzo base 9

ese ttmz no vale che se Pln) ènera allora penti) è nera
( passo induttivo)

allora Pln) è vera V-nx.no

perché funziona ? Supponiamo diaver dimostrato

che P (a) è nera allora Anche Plata nera (Rosso induttnvo)

ma Pietrarsa -77pct nera # Pls)nera . . .
. sono tante vere

ESEMPIO Dimostrare che vale 17273T
. . . - t mi nlntj-tnx.li

Ilpredicato è Pln) è 172T . . . tn Entri
2

Razzolare: demarcare che P (1)è vera ma Pini : 1 = 1111¥⇒ OH

Razzo induttivo : Assumo Pln)versa peruncerto si

e ladimostra per siti
,
devo vedere che Plntn ) è nera

canta
✓

ossia Plmtn) i 172T . .
. tntntd-f.mn) (ntr) = ma tanta

a- a-

ma ttrt 3 t . . - t n tmt1 = (ttzt . . .tn/tnt1-mlmtY-tnt1=ntet2
¥ a

plniènera

quindi Plniènecsa km E IN


